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  N I E D E R S C H R I F T 
Nr. 02/2022 

über die 
öffentliche Sitzung 
des Ortschaftsrates 
Kippenheimweiler 
am 16. März 2022 

 
 
 
 
 
 
 

Sitzungsort:  Rathaus Kippenheimweiler, Bürgersaal 
 
 
Anwesend:  Ortsvorsteher: Tobias Fäßler 

 
   Ortschaftsräte: Thomas Schlenker 
      Roland Siefert 

Ute Schmieder  
      Veronika Richter  
      Agnes Weis  

Antonio Bellomo  
Manfred Woitassek 

 
Entschuldigt:     Stephan Hurst 
      Klaus Dorner  
Stadtrat:     Eberhard Roth  

 
 
Schriftführerin:    Verw. Angestellte Ingrid Karl 
 
 
 
 
 
Die Sitzung wird vom Vorsitzenden um 20:00 Uhr mit der Feststellung eröffnet, dass 
die Ortschaftsräte mit Datum vom 08. März 2022 ordnungsgemäß und fristgerecht 
eingeladen wurden. 
Der Vorsitzende stellt fest, dass der Ortschaftsrat beschlussfähig ist. 
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Auf der Tagesordnung stehen und werden beraten bzw. beschlossen: 
 

1. Frageviertelstunde für a) Zuhörer   b) für Ortschaftsräte 
2. Kenntnisgabe eines Bauantrages 
3. Jagdpachtübernahme GJB Lahr, JB8; Beschluss 
4. Rechenschaftsbericht 2021 
5. Verschiedenes / Informationen 

a) Geschwindigkeitsstatistik Kaiserswaldstraße 
b) nächste Sitzung 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Der Vorsitzende begrüßt die Zuhörer (2). 
 
Der Vorsitzende informiert: 

• Die Umsetzung zu der Verkehrssicherheit der Radfahrer (ERA) wurde im 
Bereich der Kaiserswaldhalle umgesetzt. 

• Dank an die Jäger und die „Freiwilligen“ welche sich an der Ortenauer 
Kreisputzete auf der Gemarkung Wylert einbrachten. 

• Ein Kondolenzbrief wurde an die Trauerfamilie Schorn (Tod Walter Schorn 
Senior) versandt. 

• Vorsorgemappen Landesseniorenrat liegen in der Ortsverwaltung aus. 
  

  
Zu Punkt 1a: 
Zuhörer Wagner fragt an, weshalb auf dem Friedhofsweg Sand aufgeschüttet 
wurde? 
Dies sei ein über die Friedhofsverwaltung vorgeschlagenes Versuchsprojekt, um die 
vom Gremium über Jahre hinweg geforderte Verbesserung der Kieswege 
hinzubekommen, so der Vorsitzende.  
 
Zuhörer Wagner bemängelt den Zustand der Kreisstraße, welche in der Kurve zur 
Brücke nach Kippenheim durch den Bau des Radweges stark beschädigt wurde. 
 
Zu Punkt 1b: 
OR Richter erkundigt sich nach dem Stand bzgl. Reparatur der Friedhofsorgel. Diese 
sollte in den nächsten Tagen vom Musik Eichler abgeholt und überprüft werden, so 
Fäßler. 
 
Zu Punkt 2: 
Bauantrag zur Aufstellung eines mobilen Hühnerstalls von Klaus Dorner, Herrotweg 
1, 77933 Lahr/Schw. 
Das Vorhaben ist nach § 35 Baugesetzbuch (Außenbereich) zu beurteilen. Das 
Gremium nimmt hiervon Kenntnis. 
 
Zu Punkt 3: 
OV Fäßler begrüßt Ralph Brucker vom Amt für Geoinformation / Liegenschaften. 
Mit Schreiben vom 04.02.2022 haben die Jagdpächter Schell Albert und Blümle Rolf 
aus gesundheitlichen Gründen die Jagdpacht im gemeinschaftlichen Jagdbezirk, 
Jagdbogen 8 zum 31.03.2022 gekündigt. Gleichzeitig haben sich die bisherigen 
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Mitpächter Bruno Stulz und Walter Weis bereit erklärt, in den bestehenden 
Jagdpachtvetrag zu übernehmen. Brucker erklärt, dass durch die langjährige Mitjagd 
die Ortskenntnis vorhanden sei. Die Stadtverwaltung empfiehlt die Übernahme für 
die Zeit bis 31.03.2024. Ab diesem Zeitpunkt würde das Gremium über eine weitere 
Verpachtung zur Mindestpachtzeit von sechs Jahren erneut beschließen.  
Beschluss: 
Die Weiterführung des bestehenden Jagdvertrages bis zum 31.03.2024 durch Walter 
Weis und Bruno Stulz wird befürwortet. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Zu Punkt 4: 
OV Fäßler trägt den Rechenschaftsbericht 2021 auszugsweise vor. 
 
Zu Punkt 5a: 
Der Vorsitzende trägt die Geschwindigkeitsstatistik Kaiserswaldstraße in der Zeit 
vom 13. Januar bis 23. Februar 2022 vor. Hervorzuheben ist in der Richtung von 
Lahr ankommend eine nur sehr geringe Geschwindigkeitsübertretung von 2,03 % 
allerdings eine Höchstgeschwindigkeit von 105 km/h. 
 
Zu Punkt 5b: 
Am Dienstag, 12. April 2022, findet um 19:30 Uhr eine gemeinsame nichtöffentliche 
Sitzung mit den Ortschaftsräten Hugsweier und Langenwinkel statt. Dieter Singler 
von der Kämmerei wird die Grundsteuerreform vorstellen. 
 
 
 
Ende der Sitzung:   20:30 Uhr 
 
 
 
 
Unterschriften: 
 
 
Der Vorsitzende:      Für die Ortschaftsräte: 
 
 
__________________     ___________________ 
     ( Tobias Fäßler ) 
 
 
Die Schriftführerin:     ___________________ 
 
 
__________________ 
     ( Ingrid Karl ) 


